



ИЗЛИЗА ОТ 1900 ГОДИНА

БЪЛГАРСКИ ВЪЗВЪЗДАВАЩИ СЕ



ИЗДАНИЕ НА БЪЛГАРСКАТА ПРАВОСЛАВНА ЦЪРКВА ЗА РЕЛИГИОЗНА И ЦЪРКОВНО-ОБЩЕСТВЕНА ПРОСВЕТА

ГОДИНА СХ БРОЙ 13

СОФИЯ, 1 – 15 ЮЛИ 2009 г.

ЦЕНА 0,70 лв.

e-mail: sinicdat@gmail.com

www.bg-patriarshia.bg

ПЕТЪР ДИНЕВ

Жизнен път и творчество

стр. 4-5

БОГУПОДОБЯВАНЕ И ОБОЖЕСТВЯВАНЕ

Размисли на един православен свещеник
в Египет

стр. 6

ЖИВОТ ОТДАДЕН НА БОГА

За служенето на един свещеник

стр. 7

Патриаршеско служение в столичния храм „Св. ап. Петър и Павел“

На 29 юни – деня, в който се чества паметта на светите първорочници апостоли Петър и Павел, Негово Свещество Българският патриарх и Софийският митрополит Максим оглави тържествената света Литургия в едноименния столичен храм в кв. „Възрждане“. В богослужението взеха участие Зеноспатиски епископ Йоан, столични свещеници, повечето от които предстоители на централни софийски храмове, и три-ма дякони.



В проповедта си първорерархът на Българската църква припомни живота на светите апостоли Петър и Павел, тяхното образяване към Бога, първото им служение като Христови благовестници и сполетавата ги мъченическа смърт.

Негово Свещество сподели с многолюдния богомолен народ за всестранния си свеще духовна подкрепа от първорочниците Христови апостоли, както и за певчески си труд по време на студентските години, отдаден изцяло в този, посветен на тях тържествена храм.



В края на признание то си слово той похвали предстоителя на храма Негово Всеблагочейниство протоiereй Кирил Дидов, който бе посветен на този отговорен пост, след като храмът бе върнат обратно в лоното на каноничната Църква. Вспризнати са заслугите на отец Кирил Дидов за възвръщането на еноричния живот и благоустрояването на храмовата сграда. В патриаршеското поздравление бе достояно оценено реверансното му служение като душеспирит, обграден с много любов своята енория. Именно тази негова изосидниост към повереното му наставно бе причината да откаже за преме предлаганото му наскоро по-високо служение.

След светата богослужба църковното настоятелство даде обяд за всички, дошли да вземат участие в еноришкото тържество.

Софийския митрополит

СВ. АРХАНГЕЛ ГАВРИЛА



В божественото тайнство на Исусовото човешколюбие най-напред са били посветени ангелите, а след това чрез тях благодатта на знанието е достигнала и до нас. Ето така обожественият Гавриил е прославен иерарх Захария, че синът, който по Божи Благодат ще му се роди, без той да се е надал дори, ще стане пророк на богоподобаващото и спасително за света Божие дошествование на Исуса, а Мария (жж. Лука 1:26), че в нея ще се земне божочанката майна на нечирничото божествование.

Св. Дионисий Ареополит

Манастирският комплекс „Св. Йоан Прегмечка“ в Кърджали бе гарен на БЩ

На 24 юни, когато Православната църква чества Рождество на св. Йоан Кръстител (Емвълден), Негово Високочесноество Пловдивският митрополит Николай с голяма и заслужава духовна радост отслужи тържествената света Литургия в църката на манастирския комплекс „Св. Йоан Прегмечка“ в Кърджали. В съслужението участваха просещението Константински епископ Антоний, икарарк на Пловдивския митрополит, протосингелът на Пловдивския митрополит протоiereй Добромир Костов и свещенослужители от Хасковския и от Ивайловградския духовна околия на Пловдивския епархия. Молитвено участие в богослужението взеха и министърът на културата проф. Стефан Данаилов и много православни християни. При собствено на дарственит управител на Кържалски.

След края на светата Литургия министър Данаилов връчи на Българската православна църква в лице на Пловдивския митрополит договор, съгласно който българската държава безвъзмездно дарява на Българската православна църква, в лице на Пловдивския митрополит, за вечни времена храма и средновековния манастирски комплекс, който е разположен на площ от 9 декара на десния бряг на река Арда.

Решението е взето от Министерския съвет по предложение на министър Стефан Данаилов. Това стана след настоявателните усилия и енергични действия от страна на митрополит Николай за върнването на тази православна светия на нейния съществен соб-

ственник – Българската православна църква, на която нашите предци заради вратата си никога са завещали свещена дълг за опазване и поддръжка на светия храм, в който да бъде отдавана слава на Бога и да бъде осъществяван животът на бъдещите поколения.

От свое име проф. Стефан Данаилов подарява дарение пълен комплект църковна утвар.

Митрополит Николай израва благодарността си от решението на кабинета за престоавието на манастирския комплекс и на храма, който занаят ще бъде поновено действащ и в него всяка неделя и на празник ще се отслужва св. Литургия.

Проф. Стефан Данаилов благодарно прие решението с изявлением си, че има решение на правителството около няколко храма, които юридически са собственост на държавата, да бъдат безвъзмездно отстъпени на Българската православна църква и в Министерството на културата готов съгласен с таква храние.

„Днешният празник ще остане паметен за мърините в Кърджали“, каза Негово Високочесноество митрополит Николай и благодолви всички. „Нека тази света обител бъде място на общение с нашия Спасител, нека мърините пазят и предават на младите християнските ценности за любов, мир и добрина между хората“, пожела той и обяви, че колекта и доосега, за храма „Св. Йоан Прегмечка“ се събира отец Йоан Сидер, но заедно с него храма се обгржва и свещ. Ангел Стаматов.

На стр. 2

Продължение от бр. 12

Што е власт? Властта е авторитетът на един човек-личност върху целия обект. Върховната Личност-Субект е Бог. С псалта Си Премолот Си сътвори вселената и вложи в нея целия Своя авторитет, вложи и природата си. През тези закони на Своята мисъл Бог съзряна творението Си, което е и обектът на Неговата генерална власт. Така авторитетът на Бога е началото на праисторията.

Оттук нататък всеки обект на властта, приемайки от Него власт, сам става авторитетен човек и провежда по-нататък генералната идея на Върховния Субект

тези закони; нито за изпълнителите има някаква намек. Както че и съществува само фарозите. Не прилича ли това на онова самоуправстване, което сатаната извършва и всади чрез протитите ни Адам и Ева и нас, хората?

Ако се върнем далеч в древността на човечеството, ще видим поредица от събития на самоуправстване на човека изобщо.

Полнейната строното за фарона: пирамиди, дворци-храмове, официсове, гробници, музии, колко злощещо, суесто съдържание има. То е суестно, земя слава и ето, като всичко бже Бога, дори против Бога, е

Богоуподобяване и обожествяване

размисли на един православен свещеник в Египет

и така до най-дребния закон, до най-елементарните частици на материяното творение. Това тринитно е виден и в окулционното творение – животните и човека. През Божия образ у себе си човекът е личност с отговорност и въвемяна вина за нарушаване на законите на Божията мисъл и воля, на Божините закони и власт. Така е и в ангелския свят на небожествените. Властта е дадена от Бога и я притежава и човекът. Изпълнение на даден закон е във властта на изпълнителя. Спазването на Божия закон е изпълнение на Божията вяща воля.

И тъй, след като властта е от Бога дадена, то трябва да се владува в Неговата вяща име.

Ще бда укорен, че не зачитам древните величия, величието на фарозите; нали всяка власт е от Бога и властният във властта трябва да бъде почитан. Да, но и водените трябва да бъде почитани. Знаяте, че кнезете на народите господаруват над тях, и неможат властуватия върху им, между нас обаче има да бъде тъй; но който иска между вас да бъде гошемент, нека ни бъде слуга; и който иска между вас да бъде пръв, нека ни

руйна, развалина; – Нястина – Манастир „Св. Пелага Тисовския“ до Черно море

свещеник, който е личност на Божията вяща воля, а не само гледище за познат вечно Съществуващия, и гледайки делата, не си познати Шивецията, а почита даделна, въздържана съвет (Греесе 1:31–2).

Не сега имаме вече и истинската религия, от Савина Бог възстановена връзката между човека и Богу; от небето слازلч чрез Сина Божий православна вяра. Всички други религии са

човешко творение въртене на истинската вяра

Докоато тази – в и чрез Христа – е личността от Бога, вложена в и човека. С патриарсите – Абраам, Исак и Иаков, с водачите – Мойсей, Исусу Навин, с пророците и псалмите на цар Давид – Божият образ на човека към Бога, а Христос с кръста Си освети този път. Той Сина ни каза това: „Аз съм пътът и истината и животът; никой не докожда при Отца, освен чрез Мене“ (Иван. 14:6).

Вярата е първото и многократно ценно бляго, дадено на човека – тя е сигурността на човека у Богу. Истинската вяра ни бе посочена и съгласно с Църквата, даде ни се оприване, въздржание, възвращение в ни се даде спасение. Даве ни се и научилъ на спасението чрез вярата – молитвата, тайнствата в богослужението и нашите добри дела. „Колко забавно и колко приятно е брати да жият в обичание между неоплатно, но много мило и аждурно, и издига се като кедър ливански. Насладен в дома Господен, те съпят в дворице на Бога нашето; те и на старост са плодотни, сонин и свежа“ (Пс. 91:13-15).

Внуште в храма Божий и с телесните си очни няма да видите Богу първои прехозите ни, но в душата си ще Го почувствате. Ще ви поглати тишината, тайнствеността и погледът на всички светили от иконите и най-нежния, най-милният майчин поглед – погледът на заведаната ни от Христа Майка, Пресвета Богородица.

Ще обичаме неоплатно, но много мило и аждурно, но, което става все повече и повече, колкото повече живим в храма. Ще бде умлетие, облечения и обнадедени, от молитвите, ще навистина имате надеждни докосвания до Бога, а песнопенията ни възвращат до небето, до ангелското песенно служение на Бога. Въспитания се с молитвите, проследете действително на свещените и при повече ревност и пребъване на храма навистина ще усетите върху себе си думите на Самия Христос, който казва: „Доидете при Мене всички отрудни и обременени, и аз ще ви упокоя“ (Мат. 11:28); „Истина, истина ви казвам: който слуша словото Ми и вярва в Оногоя, Който Ме е пратила, има живот вечно, и си не съ докожда, а е милват от смърт към живот“ (Иван. 5:24). Само така всесилен слухи, което да възбуждате, се увесковаша, се богоуподобяване и не търпите суестната, разрушаваща се земя слава на обожествяването.

Само в православния християнски храм, с извършване на всестранна вяща тайнства и молитви, и след който следва Священото Писание, и с наличиността на духовника, свещенослужителя, можете да откриете православната мистика, да се научите да усъвестите Божията свестност, да възграждате своето богоуподобяване и да пребъдете в радост.

Православната мистика е дълбоко въздействие

съзерчане, задълбочаване, гледане с размислене, гледане с търсене, намиране и анализиране на свърхестественото, каквото са: Божие Естество и Неговата домостроителна и промишленителна дейност. Без тази мистика, без да навлезем в тайнствеността от Бога Божия образ у нас, човеците, няма да постигнем богоуподобие. В мистиката се доковаме до Божията премолост и в нас, чрез образа Божия, просветва мисловността. През нея уподобяваме Божия образ у нас и жияем по нея и в сланим Богу; доковаме се до Божията Любов, с Който Бог всичко сътвори и Който ни показа да навлезем в Криво сие чрез Разнизната на Кръста Негово Единоруден Сив.

Православната мистика е съществено действо, онава сияние, което ни показа Самият Спасител с преоброението Си на планината Тавор, не само в началото на вярата, но и невещна светлина, а и вътрешно, невидимо, но действително, налично, будосувано, жияво издължаване на блаженството, при което усъвестител Христоси пожеда да останат занавиги там – на планината; сияние на самото Божие Естество в листво на Господ нашето Иисуса Христа. Само така и само чрез храта ще навлезем в Криво сие на сланим и сланим Богу.

Без свестност, без мисъл, от Бога създано същество, изчистено от всичко демонско и личино удостоверение, човешко естество, няма да постигнем богоуподобие.

Свестността е осъществена вязка на човека гудя

а именно: създаността от Божията Премолост, с любовта от Божията Влюбелост и с устрем – долата си към свестоста на Божията воля, с доброделите в името на Бога и с отхвърляне на греха да се обичае в святлата дряна на Христа (Гал. 3:27); да изпълни думите на Христа: „лю се живително с Дух, който се навизавае сам с псалма и сланим и сланим Богу, несики и възпийватия в съръята си Госода, като благодарител винаги за всичко на Бога и Отца, в името на Господа нашето Иисуса Христа, която се покоряват сивни другити“ (Еф. 5:15-21).

Страх Божий, който е благовонен трет – жадна да душата, ревност да опати всичко, което с необходимо, ревност да не пропусне нешо и с това да не е в плъгнато оново, което се извиска, за да сме извърли пред Бога. Така, пребъдваме в храма да научим и да достигаме мистиката и изпълната в изпълнение и извяване на Божията вяща воля – по Личия Пример на прижонето Му в жияното от Самият Спасител; и с това ние, човеците, да отбавим слава на Бога.

Зането към съвършеността и със съвършеността и само така се постига богоуподобие.

Савина, моля ви, виекте маниричигте. В тях всичко се върши в името на Бога: обща се Божия и благая вяща – човешка Изгражда се богоуподобие на човека, в което Христос ни уподобява и иска да изпълним. Виекте и не може да не ви направя впечатление, което виждайте, че то навистина с нешо разплатието, сълемс дурито от разплатието на разплатието. Дори само ведомостната, земната красота на манастирите. Дори земното в тях е вечно – красотата. Това с видната страна на духопната красота, богоуподобие. В християнския храм се съвършват мощи на свестите – осветеност, въздржание, извършване божия и освещавана човека, а не осъществяване и уподобяване като мумията. Места, а не свещеност и освещеност свестност са с самите молитвени места – храмове и манастири. В тях и само там те щия и в жияното и вярвателно осъществяване в името ни каза и Самият Спасител: „Първото търсене нарствено на Бога и Неговата вяща, и всичко това ще ви си придал“ (Иван. 6:33). Само с изградното там и така богоуподобие със имаме не само лично небебно, но и всичко земно.

Бог да ви благослови, читатели, и вие да посветите тези места, да се насладите на повече изплетеност и да направите по-добри прещени от мен за земното и небебното.

Свещенослужител Кирил ДАНИДИОВ



Висшията храм „Св. Георги“, Кайро



Манастир „Св. Пелага“, Фелиполис

бде раб, както Сина Човечески не дойде, за да Му служат, но да послужи и даде душата Си откуз за многостраданията. (Мат. 20:25-26)

Пирамидите с всичките си загадки, официсът с академичното си, фарононите храмове-гробници, вменичните музии на фарононе – всичко тку говори за властелство. Не се спомнява нищо за благодирите дна на фарононите; нищо за тези, у които са е рождена иделата за

ДОКУМЕНТИ

Изявление на Св. Синод на БПЦ по повод гей-парада в София

Във връзка с организацията гей-парад на 27 юни 2009 г. в София, Светият Синод, клирици и православни християни категорично се противопоставят във връзката и публична демонстрация на този тежък съмнителен грях със слопредни последици за обществото и особено сред младежта.

Светият Синод призовава властите да забранят провеждането на това Содомско обхождение, а гражданите да не участват в тези, по думите на апостола „безплодни дечи на вършината“ (Ефеи. 5:1), кога са промени на здравото умление и рушат устоите на обществения морал.

Отправяме молитва към всеглаголния Бог за възвращение, покаяние и изправление на обלאдените от греха.

Писмо от Богословския факултет на СУ до кмета на София във връзка с гей-парада

Във връзка с намерения за 27 юни гей-парад деканът на Богословския факултет при СУ „Св. Климент Охридски“ д-р Д-р Емилия Трайчев изпраща до кмета на София г-н Бойко Борисов следното писмо с изходящ номер 137 от 17.06.2009 година:

По редишни пъти на Факултетния съвет на Богословския факултет при СУ „Св. Климент Охридски“ в подкрепа инициативата на нашите студенти за недопускане провеждането на предстоящото „Рей-

вън френцшил цистивтв“ на 27 юни, със обръщане към Вас като водещиничан и защитник на моралните ценности на столичани да Бр Емилия Трайчев изпраща до кмета на София г-н Бойко Борисов следното събтие да не се осъществя. Собетватна история не е показана, че ираронично развалянето на едра иция вероятно неможе да оединото обещаване и в края на краищата до фактическото и разваляне. Ето защо аспираме към Вас да не допускате това беззаконие. Кметът на

Москва в-н Юри Лужков тази оедина по категоричен начин забрани като „морално неупотребимо“ проявление на същото отношение и нарече „сексуалната „дистанционна зом“. Ето защо нека заведно със обилим против подобни явления и по всякакъв начин да се предотврати да възстановяваме онзи цевек, чрез които България е просъществувала през вековете.

С уважение:
доц. д-р Емилия Трайчев

Решение на Видинския епархийски съд относно провинение на клирик

Със заповед на Видинския митрополит Дометий № 28/10.06.2009 г. на основание чл. 112 (1) № 29/10.06.2009 г., на основание чл. 178 (2), на 16.06.2009 г. бе извршено заседание на Видинския епархийски съвет и Епархийски съд. За председателство на Съвета и Създа съгласно горните параграфи бе отменен клирикер Атанас - проследен на Видинската митрополия, с участието на редовните членове.

Епархийският съд разгледа писмено искание № В 158/29.06.2009 г.) на Негово Високоспиритвенство Видински митрополит Дометий в съответствие с чл. 95 т. 18 от Устава на БПЦ, за поведиене на църковно-съдебно дело срещу архимандрит Хараламий (Ламбрий Ничев Ничев), игумен на Добридолинския манастир „Св. Троица“, Видинска епархия, за църковно провинение по чл. 190 т. 14, 15 и 16.

Метупие на епархийски митрополит за подигане на обвинения са:
1. Литургични нарушения:
– непровеждане на св. Причастие от Литургията на Гомина неделя 2009 г. в продължаване на ден;
2. Църковно-административни провинения:
– сключване на договори за манастирски зени при изпълнение на регламентите по този без знанието и одобрението на Епархийския съвет;
– неоснованно невънване за извършване на ревизия-провера на манастира;
– присвояване на суми, получавани съгласно сключените договори в брой;

– нередовно водене на църковните регистри и липса на финансов отчетност;
– неоснованно отсъствие от съвета общител в продължаване на месеци;
– неизпълнение на служебните задължения и законите разпоредения на църковната власт;
– проваляване на власт, злоупотреба и немалково пазене на материално имущество.

Във връзка с горните провинения, представителите на епархийския съвет направиха проверка на място, което установи, че обвиненията са основателни.

Предвид приложените вреди в духовно и материално отношение, установени от събраните доказателства и показания на свидетели

ЕПАРХИЙСКИЯТ СЪД РЕШИ:

- 1. Наказан да архим. Хараламий (Ламбрий Ничев Ничев) църковно-наказане съгласно чл. 191 арт. 1 т. 4 и т. 3 от УЕЦД а именно:
– временно лишаване от свети Тайнства, участие в обществено богоуслужение и обряди;
– временно лишаване от църковно-административни права.
- 2. На основание чл. 187 арт. 15 б. единено да се публикува в „Църковен вестник“, от който момент това 14-дневен срок за обявяване и лицето се счита за редовно уведомено.
- 3. Да се уведомят епархийският митрополит и архиепископ на решението на Видинския епархийски съд.

Видинска митрополия

Живот, отгаден на Бога

95 години от рождението на старовоєрен священиком Димитър Йорданов (24.06.1914 – 30.04.2009)

На 24 юни 2009 г., Емпиените, се навършват 95 години от рождението на старовоєрен священиком Димитър Йорданов, от които – 70 години, посветени на родната св. Православна църква.



Роден е с. Игера, в Котелската бискупия. Баваш навършил 3 години, остава сирак без майка. Гръжката по отглеждането на невръстното дете поема леля от манастира – блага вдовица от войната. Той живее в с. Спасевица с умилението и синонова признателност.

Основно и программазно образование завършва в родното си село. През 1928 г. постъпва в Пловдивската духовна семинария, който следващ курс завършва с отличие.

През 1934 г. се занаята студент в Богословския факултет на Софийския университет „Св. Климент Охридски“, който завършва също с отличие. Извесен учител на професора по аполонетика архимандрит д-р Евтимиий, през май 1939 г. се изпраща на специализацията в Старокатолическия богословски факултет при университета в гр. Берн. Тук той слуша прекрасните лекции на професорите сивнок д-р А. Кюри, д-р Е. Гаугар, д-р А. Гюг по История на Църквата, Християнска етика, Еклектика и други богословски дисциплини.

След завършването си в Родина за известно време е католик и спархийски провинциал при Доростолско-Червешката митрополия в гр. Русе.

През 1941 г. е ръководил при митрополит Евгений за свещеник в гр. Сивек, където нарад с пастирската си дейност преподава Религия в мъжката и в девическия гимназия.

От 1 юни 1948 г. е назначен за свещеник в гр. Бургас, а по-късно и за архидиаконски намествик. Богата и многогранна църковно-обществена му дейност, развивана в продължение на повече от 20 години.

датеа на привържованото православно християнско убеждение. Вески четвъртък след вечерното богослужение с характерно за него устреме организира за братството религиозни беседи, изнасяти от висши духовници и извесни преподаватели от Духовната академия. Делата године и влюбените на студентите от Духовната академия. Все по това време публикува няколко доклада подел свои произведения и религиозни статии в „Църковен вестник“.

За дългогодишна църковнополска служба на Кръстоваден – 14 септември 1984 г. е награден с награден кръст.

До блажената си кончина е признателен свещенослужител и илюстриен при храма „Св. ап. Петър и Павел“ в гр. Своге, където е грижа за религиозно-правното извисяване на верещите.

Възражжията си като милост от Бога, той посвещаваша деня си съизнатен до дълбоки старини живот на Бога. Погребан по своите дълбоки допъни до животен завет: „Въскоже дихание да казват Господ!“ (Пе. 150:6) – това са последните думи, изречени от него. Изумявания са споделените му размисли върху същността, главината, духовната красота и притегателната сила на св. Православие като провинение в литургическа религия; като религия, основана на животелния дух на съборността; като религия на любовта и съсободата.

Проведените му религиозни му размисления – минали през горното на страданиято – са несдана мисла от Божие Слово и пламяна на сърцето му, търпенео единение с Бога и възвестяващо Истината. Търпенео истините на вярата, по негово дълбоко убеждение, се изостат и изживяват аксиоматично по пътя на сърцето. „Тайната на Христовото Въскресение е притежание на сърцето“ – изнаговата в т. „Господ мой, Бог мой!“ (ИВ. бр. 16/1996). „Смъртта е отредена не за униожение на живота, а за пререзването му в нетленост, светлост и слава.“ Ни сие Божия пружина е живото, Божия избранице сме и във великото тайн-

во на смъртта. Смъртта не е погром на живота. Тя е тайнствена врата към Божията истиност. Смъртта е благословна почивка за тия, които умират в Господа (Откр. 14:13; „Заднашния“, ЦВ бр. 44, 1994). Така сияние с него се превръща в неспрещващ извор на духовна сила и мъдрост.

На Емпиените 2009 г. – неговият рожден ден – чуй, Божко, молитвата, изнеса от гълбините на сърцето ми, както той ме е учил: *Господи Боже, Творче на живота и Подемове на умелата! Даровай блаженна почивка на отпавилата с него пружа: „Тие, който обичат Бога! Обиди го с божествена пружа! Прати му Твоята небесна милушка, за да бъде участник във вечната работа на радостта, и невяла златия ден на Твоята царство! Амин.*

Неделя, 14.06.2009 г.

Людмила ДМИТРОВА

АБОНАМЕНТ 2009
АБОНИРАЙТЕ СЕ ЗА НАЙ-АВТОРИТЕТНОТО ЦЪРКОВНО ИЗДАНИЕ!
ТАЛОН ЗА АБОНАМЕНТ ЗА „ЦЪРКОВЕН ВЪСТНИК“

Посочете периода от време, през който искате да сте абонати

Име _____

Презиме _____

Фамилия _____

гр./с. _____ п. код _____

общ. _____

обл. _____

ж.к./юл. _____ № _____ бл. _____

вх. _____ ап. _____ тел. _____

Изпращайте на адреса на издателството попълнен талон за абонамент с притезания документ за плащане абонамент (високо боравене или пощенски запис):

МОЛЯ, ИЗПИСВАТЕ ТОЧНИЯ АДРЕС, НА КОЙТО ЖЕЛАТЕ ДА ПОЛУЧИТЕ СВОИТЕ ПИСМА!

АКО ИЗПРАЩАТЕ ПАРИТЕ ЗА АБОНАМЕНТ ПО БАНКОВ ПИТ, ОТБЕЛЯВАЙТЕ В ДОКУМЕНТА ЦЕЛТА НА ПЛАЩАНЕТО.

ДИПЛОМИРА СЕ ВИПУСК 2009 НА СОФИЙСКАТА ДУХОВНА СЕМИНАРИЯ

На 29 юни, когато Църквата ни чества паметта на първоуредника на апостолите Петър и Павел, по традиция биха раздали дипломите на абитуриентите на Софийската духовна семинария.

По решение на Святия Синод и с благословението на Негово Святейшество Българският патриарх и Софийския митрополит Максим, тази година свята Литургия за празника бе отслужена от Негово Високосиревошество Руския митрополит Неофит.

В съслужение с него являва Гермоаха Евтимий Койнов и двамата епифаниси на славянските Константин Шанков, сещ. Румен Стойчев от столицанския храм „Свети Йоан Богослов“.

За благослешето и тържествеността на богослужението доприносиха с прекрасни си песен павалярият редовците семинаристи от воданите петгодишни курс на обучение под ръководството на г-н Тозор Костов, преподавател по източноцърковно песен.

По повод храловия празник на митрополитската канцелария „Св. ап. Петър и Павел“ в Силистра, с което дариано им се били двуродостосия Кирил и в цела стей райна митрополит Владимир, при голма тържественост в крайноцърковния град бе посрещната десетина на пре-

ки път. Каго се позова на апостолските слова на светите Петър и Павел, заглорил Неофит бхаврешавателите семинаристи да бхават како живи камиони в първотоуредничия храм на Божьето домостроителство и да имат в себе си в пълно плодоване на Святия Дух: „любов, радост, мир, долготърпение, благославност, мироушане, вяра, кротост, въздержане“.

С тощица доми и уважение към преподавателския колектив на Семинарията и техните възпитаници се обхрани и г-жа Кастрена, како поцврчта, че в това оксаждо откълм любовой радостно некси, како утвърждава християнските добродетели у шивите деца и ги предава за поколенията, е от изключителна важност за обществото ни.

Съ слово към присъствантете преподаватели, усесияи в усесияи се обхрани и деканът на Богословския факултет доц. Емил Трайчев, како съзбавил пътя на апостолското служение како свое призвание и житейска

случая отидва заедно с архиепископа на Констанца Теодосий.

В ивар на синона преданост и обич към Майката Божия Негово Високосиревошество Доростолски митрополит Иларион отрави възхваля пред чудотворния образ на Пресвета Богородица от името на многобройния Богомолен народ, излъчния катедралния храм и прославното остоуно село Хаджиделица на град Архертмет благослови присъствантете с думите: „Нека биде благословен от Господа Божьо нашият вярна народ! Благочестивият народ остана на молганото бженье при светитите гред целага ноц.“

Оттогаш са богомолците, желявши да се поклонят и да се помолят пред мощите на преподобна Димитра Кивее-Силистренска и пред нейната икона, дарена и осветена от архимандрит Дамиян, како е копие на оригиналната икона на преподобната в Свето-Введенския манастир.

Мощите на преподобна Димитра че се съхраняват в храм „Св. Димитрий“ с. Калинтерово за поклонение на вършатките светици. Св. преподобна Димитра Кивеева е родена през 1810 г. в българския град Силистра. Прораваля се със своята милосърдна дейност. Пчмчнала мироно и с упование в Господа на 9 (22 май) 1878 г. в Санкт-Петербург. Оше приживе приела тайно монашески построг и име Димитра, в чест на св. Димитрий Солунски. Мощите и покаяния в иконостаса храловане на солунския великомъченик. През 2008 година е причислена към лика на поместно почитаните светици. Паметта ѝ Църквата чества на 20 май.

На 29 юни православните християни в град Силистра по повод на храловия празник на кпироидание храм „Св. ап. Петър и Павел“, како навършва 149 години от осветяването си. Тържествената свята Литургия бе отслужена от Негово Високосиревошество Доростолски митрополит Иларион в съслужение с православен Делатоский епископ Теодосий, изуметел на Троянския манастир, просвешенията Атангийски епископ Борис, игумен на Банковския манастир и гостите от Свето-Введенския манастир в Киев, Украйна, водени от архимандрит Дамиян, намествияк на манастира. В богослужени-



Манастира „Св. Йоан Богослов“ на остров Патмос, в изработен от солунски майстор, използвава техникута „пазологово ренесанс“.

По късно преподавателите и гостите се отправиха към ректората за кратък прием. За всички първостепенни бже даден тържествен обяд в обивнатата и благославна трапезария на Семинарията.

те участва и много свещеници, пристигнали за празника от цялата страна.

Ощо от сутринта храмът бже изпълнен с богомолци, дошли да се поклонят пред мощите на преподобна Димитра Кивее-Силистренска и чудотворната икона на Пресвета Богородица „Призири на смирение“. Потокът от поклонници пред светите не сваше и през преденото два дни.

Свет дялата Литургия бе осветена новата Митрополитска сграда. Официални гости на откриването бхав



заместник-кметът на гр. Силистра Веселин Андреев, председателстван на Общинския съвет г-н Александър Сабанов, секретарят на фонд „13 века България“ г-жа Цветана Цанова, представители на общината и областта и много граждани на гр. Силистра, како имаша възможността да разгледат сградата нясно отъди, така и отъди. Многобройните посетители останаха възлюбени от чудно оформаното градина и интерьера на сградата.

След осветяването гостите бхав поканиени на малък коктейл.

На 30 юни украинската икона на Божията Майка тържественно бже изградена от Силистра за град Несебър. От 1 юли до 3 юли тя бе изложена за поклонение на вършатките християни в градотве Несебър и Варна, след како те завърна обратно в Киев.

ПРОДЪЛЖАВА АБОНИРАНЕТО ЗА 2009 г.

„Църковен вестник“

1 година	25.00 лв.
6 месеца	12.50 лв.
3 месеца	6.25 лв.
ед. цена	0.70 лв.

АДРЕС НА РЕДАКЦИЯТА
СВ. СИНОД, София – 1000
ул. „Оборне“ № 4
тел. 987-56-11, тел. факс 980-30-16

МОЛ. Банкя Гнивска Кристова
е-mail: sinoidat@iportal.com

РЕДАКЦИОННА КОЛЕГИЯ
Ръководени не се приемат.

Банковска сметка на Синодално издателство на БИЦ
УниКредит Експрес – София, ул. „Алабаев“ № 58
IBAN BG97UNCN96601018147018, BIC код: UNCRBGSF

Сметете да се изпращат и пощенски явни или на безплатна сметка.
Всяко да се изпраща поточен адрес и пощенския код на получателя!
„Църковен вестник“ съдържа свещени текстове и е предназначена и не бхав да се използва за бжмална нужди.